

1 апреля 2021 года на базе Коми-Пермяцкого института повышения квалификации работников образования состоялась научно-методическая конференция «Реализация приоритетных направлений в современном образовании: региональный аспект».

Конференция была разделена на работу трех секций и пленарное заседание. Открыл конференцию Виталий Баяндин, начальник отдела этнокультурного развития Министерства по делам Коми-Пермяцкого округа Пермского края, пожелал всем участникам продуктивной работы, а также рассказал о вкладе Министерства в развитие национального образования. Заместитель директора института, к.филол.н. Татьяна Меркушева поделилась тем, как изучается язык в школе, какие новые цели и задачи стоят перед школой и учителями. Кроме этого, Татьяна Николаевна рассказала о том, какие учебные возможности открыты перед изучением родного языка в дистанционном формате (сообщество «Велӧтись», «Велӧтчам ӧтлаын», сайт [LearningApps.org](https://learningapps.org)). Валентина Виноградова, к.пед.н., доцент института, в связи с принятой концепцией управления качеством образования в Пермском крае раскрыла вопрос об инновациях и традициях в повышении качества образования.

На первой секции учителя Кудымкарского и Юсьвинского муниципальных округов показали работу апробационных площадок по читательской и финансовой грамотности, работу с родителями, совместную работу школы и детского сада, а также поделились, как проходит учебная деятельность с детьми, которые испытывают трудности в обучении.

На второй секции речь шла о реализации концепций современного образования. Учителя и воспитатели Кочёвского, Юсьвинского Кудымкарского районов и г. Кудымкара, а также сотрудники института поделились опытом реализации концепции

филологического образования, педагогических проектов этнокультурной направленности, рассказали о работе по экологическому и патриотическому воспитанию, показали новые приемы, методы и технологии в современном образовании.

Выступающие третьей секции, учителя Косинского, Гайнского, Юсьвинского, Кудымкарского районов, а также научные сотрудники института, рассказали об итогах апробации нового УМК по коми-пермяцкому языку и поделились опытом своей работы по нему. В завершении работы секции Ольга Попова, к.филол.н., автор учебных пособий по коми-пермяцкому языку, отметила, что в настоящее время в учебном процессе по коми-пермяцкому языку есть достаточно печатных продуктов для продуктивной работы – это и учебные пособия, и рабочие тетради, и школьные словари. Новые учебные пособия позволяют организовать урок в соответствии с современными требованиями, об этом можно судить по результатам апробации.

Подводя итог конференции, заместитель директора института Татьяна Меркушева поблагодарила всех участников конференции за представленный опыт, выразила надежду, что педагоги и впредь будут участвовать в мероприятиях института.

Несомненно, данная конференция дала возможность педагогам поделиться опытом своей работы, а также получить новые знания и силы для дальнейшей деятельности.

Анастасия Дудина, научный сотрудник



